

2018年3月21日  
星期三 戊戌年二月初五

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 钱瓯遂昌



钱瓯遂昌  
数字报

遂昌新闻网  
微信公众号

今日四版 第2410期

中共遂昌县委主管 遂昌县新闻传媒中心主办

新闻热线:8126226

## 遂昌慈孝考察“五步法” 成干部任用“重要关卡”

本报讯(记者 郑玲烨 通讯员 翁武建)“慈孝”作为“德”的重要内容，也是衡量干部政治素养的重要标准。近日，县委组织部推出干部慈孝考察“五步法”，进一步落实干部“德才兼备，以德为先”的要求，突出“德”在干部任用标准中的优先地位和主导作用，强化“慈孝”文化建设。

慈孝考察涵盖平时考核、年度考核和提任前考察，采取书面述职、民主测评、个别面谈、走访了解、查阅资料等“五步法”，对县管领导干部和拟提任或转任重要岗位人选的政治品德、职业道德、

社会公德、家庭美德等方面进行细致、全面的“慈孝”考察，注重了解干部家训、家规、家风，以及干部在群众中的口碑，考察结果将直接影响干部选拔任用。

此外，县委组织部还要结合定期考察、平时考察和日常表现等多方面情况进行综合分析，给干部评出“慈孝指数”并建立干部德行档案。遂昌慈孝考察方案中明确：对于“慈孝指数”低于80分的干部，暂缓使用；“慈孝指数”低于60分的，不予使用；对存在较严重问题的干部，要进行诫勉谈话，必要时，进行组织调整。

## 市“三改一拆”办一行来遂调研

本报讯(见习记者 张巧燕 通讯员 朱珊)3月19日至20日，市“三改一拆”办一行来到我县，调研指导“无违建县”创建和“三改一拆”工作，并召开座谈会。

调研组先后前往新路湾、妙高、大柘等乡镇(街道)，实地察看新发违建、存量违建处置、拆后利用等情况，全面了解我县“无违建县”创建和“三改一拆”工作情况和存在的问题。

在随后召开的座谈会上，听取汇报后，调研组一行充分肯定了我县前一阶段的工作成效，认为我县高度重视“无违建县”创建和“三改一拆”工作，措施有力、工作扎实，创建“无违建县”有基础、有条件。

调研组表示，“无违建县”创建

工作时间长、任务重、难度大，要对标准、补短板。要对照“无违建县”考核标准，做好严控新发违建、处置存量违建、信访维稳、台账资料等方面工作；要落实人员，充分发挥网格员作用，形成合力；要明确乡镇为创建主体，在不断完善、不断提升的情况下，还得做到回头看。要明目标、树标杆。结合全省争创“无违建县”的整体要求，站在全局的角度来思考和部署下一阶段的工作任务，确保顺利创成“无违建县”。

县委常委、统战部长周立民参加座谈会。

高标准高质量建设美丽幸福大花园  
——全力争创无违建县

48户安置户可在本月底前拿到新房

## 古院公寓安置小区选房仪式顺利进行

本报讯(记者 李杰)“请大家凭选房通知书排好队，等工作人员叫号后，方可进行抽签……”昨日，我县低丘缓坡开发利用项目古院公寓安置房抽签选房仪式举行。在县体育馆里，来自古院区块34户安置户和后江麻下区块14户安置户分批次集体选房。

为确保抽签选房过程的公平、公正、公开，县公证处进行全程公证。当天的选房抽签分批次进行，在征收期限前十天内签约并腾空的16户安置户作为第一批次选房对象抽取选房顺序号优先进行选房，其余安置户先抽取抽签顺序号，再根据顺序号依次抽取选房顺序号。“前期经过精心准备，街道、村(社区)两级做了大量深入细致的工作，明确了选房细则，确保选房各个环

节万无一失，让群众真正受益。”妙高街道办事处主任巫林富表示。

选房登记、房屋选择、选房确认……在临时设置的选房室内，安置户们仔细研究房屋平面图，挑选心仪的房屋。此次共有6幢188套房屋供安置户选择。经过和家人反复商量，来自古院上村的雷珍选择了一套109平方米的住宅。“安置小区我去看了很多次，房屋的格局和住宅条件都不错，希望能够早一点住进新房。”雷珍拿着选房确认书激动地说。

据了解，古院公寓安置房将于3月31日前正式交付使用。从3月26日开始，安置户凭选房确认书到县城发公司办理后续相关手续，房款结算完成后，即可领取钥匙，开始装修，并入住新居。

## 国内外要闻

▲昨日上午9时，十三届全国人民代表大会一次会议在人民大会堂举行闭幕会。

▲据外媒报道，法院消息人士称，法国前总统萨科齐被警方拘留，警方就竞选融资问题对其进行调查。

## “民心”支部增收记

三月天，大地回暖，北界镇苏村村农家乐“苏村红”业主张三妹从村内的家庭农场收来新鲜食材，忙碌地为即将到来的自驾游客人准备着午餐。自去年年底开业以来，“苏村红”的生意随着回暖的天气逐步走上正轨，摸着鼓起来的钱包，张三妹满脸笑容。

“以前真没想过，能在村子里开上农家乐。”张三妹告诉记者，曾经偏僻落后的经济薄弱村，如今已发生了翻天覆地的变化。宽敞的将军路，粉刷一新的民居彩绘……涅槃重生的新苏村，让苏村村民更加坚定了村庄发展的信心。

同样期待满满的，还有苏村党支部书记华素萍。过去一年，该村党支部在各级党委政府及社会各界的支持下，带领着全体村民秉持“坚韧不拔，自强不息”的大樟树精神开展灾后重建工作，完成了过去几十年想也不敢想的飞跃发展。

7个家庭农场、1家中蜂养殖基地、18户申请待办的农家乐，盘算着村内日渐殷实的“家

底”，华素萍踌躇满志：“我们打算继续做好基础配套，打造美丽乡村极品村、3A级景区村，擦亮苏村招牌。”

由增收所带来的喜人变化，也出现在金竹镇兰蓬村村民们的脸上。3月15日上午，兰蓬村党支部书记黄胜军早早赶到了村里的会议室。今天召开的党员大会，村里30余位党员将共同决议村内的新项目——在7亩的荒山上建设400KW的光伏村级电站项目。

“按每度电0.89元的价格上网，新项目将为村集体每年创收10余万元，且收益稳定。”黄胜军介绍，由3个自然村组成的兰蓬村曾是全镇的经济发展“老大难”村庄。去年下半年，全村将总面积20余亩的山地承包出去发展林下经济，收得村集体经济的“第一桶金”。

棋先一招满盘活。盘活村内沉寂的山林资源，兰蓬村又先后建设了高山蔬菜基地，种植了成片的香榧林，逐步形成了以村集体为主导，村民入股参与的增收模式。

黄胜军说，过去村民们不理解，认为山区村要发展“比登天还难”，而现在人心齐了，村民更是主动要求一起干，村庄的发展越来越有盼头了。

而距离兰蓬村约70余公里外的龙洋乡九龙口村，全村上下在党支部的带领下同样齐心走出了增收的新路子——深挖文化内涵，带动村民致富。

去年，九龙口村结合千年龙排和武术文化，成功举办了端午龙排节。3天的活动吸引了50余家媒体报道，央视更是全程直播放排现场。文化传承引来媒体聚焦，名气提升催生美丽经济。村党支部书记张小良告诉记者，2017年全村共接待游客3万余人，村民们的腰包鼓了，干劲也更足了。

美丽乡村增收、山区村庄消薄、文化品牌致富……放眼望去，全县203个村村集体经济不断壮大，村民的钱袋子越来越鼓，在各级“民心”支部的带动下，越来越多的村庄正开出“富农之花”。

记者 朱敏

青山绿水田园美，桃红柳绿菜花黄。春天的遂昌大地格外美丽，春天的遂昌乡村犹似花园。图为新路湾镇蕉川村一角。

记者 章建辉 摄



### ■“慈孝遂昌·爱满平昌”系列报道

十七年如一日悉心照料瘫痪妻子

## 朱昌荣：山城“好丈夫”的6000多个日夜

本报记者 叶艇

“如果没有他，我们这个家可能早就垮了。”

17年后，面对镜头，51岁的高连妹终于向丈夫朱昌荣说出了这句心里话。

卧病在床整整17年，她说，是他的不离不弃，一直支撑着她活下去，一直支撑着这个“摇摇欲坠”的家。

这是爱的力量，也是一个男人的坚韧和担当。

时间回到2001年，那是朱

昌荣和高连妹美满婚姻的第10年。10年里，夫妻二人凭着自己的努力，在朱昌荣的老家妙高街道庄山村盖起了一栋新房，并生下了两个可爱的女儿。那时候，朱昌荣是元立集团拉丝分厂的一名工人，生活虽不富裕，但却有着平平淡淡的幸福。

然而，一场灾难的来临，让这个原本幸福美满的家一下子从天堂掉入了深渊。2001年末，高连妹患上了罕见的脑干脑炎，平时样样农活都拿得起的她，突然间就瘫痪了。患病后，高连妹不仅从头部以下都失去了知觉，甚至没

有了说话的能力。“当时一下就懵了，好端端一个人突然变成了这样。”回忆起当年的情景，朱昌荣至今还留有当年的悲伤。

随之而来的是一年多的治疗。“从遂昌到丽水，也不知道跑了多少趟医院，就是治不好。”朱昌荣说，由于当时医疗设备的落后，高连妹的病情始终不见好转，而巨额的医药费却早已榨干了这个家庭的所有积蓄。(下转第二版)

建设慈孝之乡